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Mesafeli satış sözleşmelerinde cayma hakkı 
süresinin 7 günden 14 güne çıkarıldığını biliyor 
muydunuz?

Mülga 4077 sayılı Tüketici Kanunu’nda belirlenen 7 günlük cayma 
süresi yeni 6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun 
ile 14 güne çıkarılmıştır. Öte yandan yeni Kanunda mesafeli satış 
sözleşmesi; satıcı veya sağlayıcı ile tüketicinin eş zamanlı fiziksel 
varlığı olmaksızın, mal veya hizmetlerin uzaktan pazarlanmasına 
yönelik oluşturulmuş bir sistem çerçevesinde, taraflar arasında 
sözleşmenin kurulduğu ana kadar ve kurulduğu an da dâhil olmak 
üzere uzaktan iletişim araçlarının kullanılması suretiyle kurulan 
sözleşmeler şeklinde tanımlanmıştır.

6502 sayılı Yeni Tüketici Kanunu ile ilk defa Finansal 
Hizmetlere İlişkin Mesafeli Satış Sözleşmesinin 
düzenlendiğini biliyor muydunuz?

4077 sayılı eski Tüketici Kanunu’nda finansal hizmetlere ilişkin 
mesafeli satış sözleşmelerine dair bir düzenleme yapılmamıştı. 
Ancak günümüzde böyle bir düzenlemenin yapılması ihtiyaç haline 
gelmiştir. Nitekim 6502 sayılı Tüketici Kanunu bu düzenlemeyi ilk 
defa ekonomik hayata sunmuştur. Söz konusu Kanunun 49’uncu 
maddesinin ilk fıkrasında; finansal hizmetler, her türlü banka 
hizmeti, kredi, sigorta, bireysel emeklilik, yatırım ve ödeme ile 
ilgili hizmetleri ifade edeceği, finansal hizmetlere ilişkin mesafeli 
sözleşmenin, finansal hizmetlerin uzaktan pazarlanmasına yönelik 
olarak oluşturulmuş bir sistem çerçevesinde, sağlayıcı ile tüketici 
arasında uzaktan iletişim araçlarının kullanılması suretiyle kurulan 
sözleşmeler olarak tanımlanmıştır.

Bağımsız Denetime Tabi olacak şirketlere ilişkin ko-
şulların yeniden belirlendiğini ve kapsamının geniş-
letildiğini biliyor muydunuz?

1. 2012/4213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararın “Bağımsız Denetime 
Tabi Olacak Şirketler” başlıklı 3’üncü maddesinin ilk fıkrasının (a), 
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(b) ve (c) bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilerek, bu koşullardan 
en az ikisini art arda iki hesap döneminde sağlayan şirketler 
bağımsız denetime tabi kılınmıştır.

•	 a) Aktif toplamı 50 milyon ve üstü Türk Lirası (Bir önceki Kararda 
75 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 b) Yıllık net satış hasılatı 100 milyon ve üstü Türk Lirası (Bir 
önceki Kararda 150 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 c) Çalışan sayısı 200 ve üstü (Bir önceki Kararda 250 ve üstü idi)

2. Karara ekli (II) sayılı listenin üçüncü sırasının (a), (b) ve (c) 
bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

•	 a) Aktif toplamı 50 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir önceki 
Kararda 75 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 b) Yıllık net satış hasılatı 100 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir 
önceki Kararda da 100 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 c) Çalışan sayısı 200 ve üstü. (Bir önceki Kararda 250 ve üstü idi)

3. Karara ekli (II) sayılı listenin dördüncü sırasının (a), (b) ve (c) 
bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

•	 a) Aktif toplamı 50 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir önceki 
Kararda 75 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 b) Yıllık net satış hasılatı 100 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir 
önceki Kararda da 100 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 c) Çalışan sayısı 200 ve üstü. (Bir önceki Kararda 250 ve üstü idi)

4. Karara ekli (II) sayılı listenin altıncı sırasının (a), (b) ve (c) bentleri 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

•	 a) Aktif toplamı 50 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir önceki 
Kararda 75 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 b) Yıllık net satış hasılatı 100 milyon ve üstü Türk Lirası. (Bir 
önceki Kararda 150 milyon ve üstü Türk Lirası idi)

•	 c) Çalışan sayısı 200 ve üstü. (Bir önceki Kararda 250 ve üstü idi)
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Tarımsal ürünlerini lisanslı depolarda muhafaza 
edenlerin lisanslı depo işletmelerine ödemesi 
gereken depo kira ücretlerinin devletçe 
desteklendiğini biliyor musunuz?

Tarımsal ürünlerini lisanslı depolarda muhafaza eden kişilerce 
lisanslı depo işletmelerine ödenmesi gereken depo kira ücretleri 
devletçe desteklenmektedir. Bu desteklemenin nasıl olacağına 
ilişkin “Tarımsal Ürünlerin 5300 sayılı Tarım Ürünleri Lisanslı 
Depoculuk Kanunu Çerçevesinde Lisans Alarak Faaliyet Gösteren 
Depolarda Muhafaza Edilmesi Halinde Kira Destekleme Ödemesi 
Yapılmasına İlişkin Bakanlar Kurulu Kararı”na istinaden destek 
ödemelerine ilişkin usul ve esasları düzenleyen Lisans Alarak 
Faaliyet Gösteren Depolarda Muhafaza Edilen Tarımsal Ürünler İçin 
Kira Destekleme Ödemesi Yapılması Hakkında Tebliğ 17/01/2015 
tarihli ve 29239 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

13/01/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’nun 1524’üncü maddesi uyarınca internet 
sitesi açma yükümlülüğü bulunan bağımsız 
denetime tabi şirketlerin hizmet alabilecekleri 
Merkezi Veri Tabanı Hizmet Sağlayıcı (MTHS) olarak 
faaliyet izni almış kuruluşların kimler olduğunu 
biliyor musunuz?

Yukarıda bahsi geçen 13/01/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’nun 1524’üncü maddesi uyarınca internet sitesi açma 
yükümlülüğü bulunan bağımsız denetime tabi şirketlerin hizmet 
alabilecekleri Merkezi Veri Tabanı Hizmet Sağlayıcı (MTHS) olarak 
faaliyet izni almış kuruluşlar şunlardır:

1- Merkezi Kayıt Kuruluşu Anonim Şirketi (MKK)

2- Egebilgi İletişim Bilişim Yazılım Tekstil Tic. San. Ltd.Şti

3- TTR Bilişim Hizmetleri Turizm ve Metal San. Tic. Ltd. Şti.
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Gümrük ve Ticaret Bakanlığı gözetim ve denetimi 
altında faaliyet gösteren ve 1163 sayılı Kooperatifler 
Kanunu ve 4572 sayılı Tarım Satış Kooperatifleri 
ve Birlikleri Hakkında Kanuna tabi olan kooperatif 
ve üst kuruluşlarının yönetim kurulu başkan ve 
üyeleri ile genel müdürlerinin,  sonu (0) ve (5) 
ile biten yıllarda en geç şubat ayı sonuna kadar 
mal bildirimlerini yenilemeleri ve ilgili mercilere 
vermeleri gerektiğini biliyor muydunuz?

3628 sayılı kanun gereği kooperatif ve üst kuruluşlarının yönetim 
kurulu başkan ve üyeleri ile genel müdürlerinin,  sonu (0) ve (5) 
ile biten yıllarda en geç şubat ayı sonuna kadar mal bildirimlerini 
yenilemeleri ve ilgili mercilere vermeleri gerekmektedir.

Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) yetkililerince, 
“Kooperatif İstatistiklerinin Geliştirilmesi” 
konusunda devletlere ve kooperatif 
örgütlenmelerine model gösterilmek üzere 
“Türkiye’nin Pilot Ülke” olarak seçildiğini biliyor 
muydunuz?

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı, Türkiye İstatistik Kurumu, Gıda Tarım 
ve Hayvancılık Bakanlığı, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, Türkiye Milli 
Kooperatifler Birliği ve bazı kooperatif üst kuruluşlarının katılımıyla 
3-4 Şubat 2015 tarihlerinde Ankara’da gerçekleştiren toplantılarda 
Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) yetkililerince, “Kooperatif 
İstatistiklerinin Geliştirilmesi” konusunda devletlere ve kooperatif 
örgütlenmelere model gösterilmek üzere “Türkiye’nin Pilot Ülke” 
olarak seçildiği deklare edilmiştir. Bu karar, yapılacak çalışmaların 
ardından, 2018 yılında düzenlenecek bahsi geçen konferansta 
ülkemizin başarılı bir model ülke olarak gösterilmesi anlamına 
gelmektedir.


